

传承奉献精神
一届接着一届干

模具厂小区自治19年成“样板”

株洲日报全媒体记者/卢昆红
通讯员/刘邓

4月22日上午,看到飘落在地上的一些树叶,荷塘区模具厂小区自治委员会主任刘柏煌马上拿着扫把清扫了起来。小区5名自治委员会成员,每人一天,在小区走动,对小区环境进行巡查,看到没啥异样后,才走进传达室休息片刻。

模具厂小区建成于1988年,总共有84户,近220人。2005年企业改制后,小区就开始了党建引领的自治模式,全靠党员和热心居民挑起“当家人”担子,不收一分钱物业管理费,至今已经19年,一届接着一届干,将小区打造成为远近闻名的“样板小区”。

企业改制后 党员合力建传达室

模具厂破产改制之前,模具厂小区由工厂后勤部门管理。2005年,企业破产改制后,社区居委会人手少事多,不可能面面俱到,小区管理自然没有了“娘家”,见此情况,老党员罗传明主动站了出来。

那时的小区,没有门卫室,进门处是一个垃圾箱,一进门就闻到一股臭味。“我们实在看不下去,大家就一起建了门卫室。”罗传明介绍,砖头、瓦片、窗户等所有建筑材料都是从街上捡来的,请的泥瓦匠师傅工钱,也是大家捡废品换的钱,“我负责招待泥瓦师傅在我家吃饭。”

靠着大家齐心协力,门卫室很快建了起来,也成了大家每天回家前停留休息、沟通感情的场地。

今年罗传明84岁,他在小区自治委员会中一直任职到去年才“退休”。



小区自治19年“保养”得很好,居民在小区休憩闲聊。
记者/卢昆红 摄

发挥自身专才 小区维修全包

在记者曾经接触过的自治小区中,多半是收取比较低的物业管理费,用于日常开支。但在模具厂小区,不收取物业管理费,只对年轻有收入的家庭收取1个月5元的卫生费,用于垃圾托运。那么这个自治小区是如何维持干净整洁的?

现任小区自治委员会主任刘柏煌介绍,大家都把小区公共空间当成自家客厅,主人翁意识特别强,每一单元楼梯间的卫生,大家很自觉地打扫,基本不存在垃圾过夜的情况。除此之外,大家还都愿意发挥自身专长,小区修修补补都自己出力修了。

记者发现,小区角落里的下水道盖板都是崭新的,刘主任骄傲地介绍:“都是我们自己做的。”小区不少人做模具出身,手艺并没有丢,下水道盖板这种易坏品,大家做个模具,做了一批备用,“看到哪块坏了,就马上换上。”

电线短路了,路灯灯泡不亮了等情况,只要在小区“吼”一嗓子,或者发现了,总有能人提供解决方案,刘主任笑称:“你看我们哪里还需要交物业费,请人来维修咯。”

传承任劳任怨的奉献精神

模具厂小区居住的多为老人,独居老人也不少,大家在一起守望相助,尤其是遇到突发事情时,大家总不忘打电话给小区党支部书记宾意平或者自治委员会主任刘柏煌。

年前,独居老人杨焕她感觉自己身体不舒服,自己去医院很费力,她第一时间联系了刘主任。刘主任立马联系自治委员会成员郑金泉一起上门,接杨焕她到市人民医院就医,并帮助老人挂号、交费、做一系列检查。

从2005年开始,大家先后选出了三任小区自治委员会主任,每一任都秉承着认真负责、任劳任怨的奉献精神。在自治委员会成员和居民的共同努力下,不仅小区整洁了,邻里关系也越来越和谐了。一位居民高兴地说:“我们这个小区就像一个大家庭,大家和睦相处,互相关心,互相帮助,总是感觉很温暖。”

石峰区招募8名 营商环境“体验官” 在全市尚属首创

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/江亮辰

只要你关心关注石峰营商环境建设,为人正直、诚实守信、遵纪守法,同时有意愿参与营商环境体验,善于发现问题,实事求是、客观公正地反映问题,并能提出建设性意见,那么现在,就可以报名参加石峰营商环境“体验官”。4月22日,石峰区优化营商环境工作领导小组办公室发出招募令,面向社会招募8名营商环境“体验官”,一起打造更便捷、更高效、更稳定、更温暖的营商环境。据悉,此举在我市各县(市)区尚属首创。

石峰区优化营商环境协调事务中心负责人介绍,此次选聘招募的8名“体验官”,将以第一视角“沉浸式”体验办事流程,“零距离”体验服务过程,为改进营商环境“建言”,对损害企业利益“吐槽”,给政府部门工作“找茬”,对全区营商环境工作进行监督,推动政务环境、法治环境、市场环境提质增效,为营造一流营商环境贡献力量。原则上,每名“体验官”每季度应提交一次营商环境体验情况或问题线索,每年参与各类活动不少于4次,每年提出优化营商环境意见建议不少于2条,年底以小组为单位提交工作建议报告。区优化营商环境协调事务中心将完善规范涉企诉求处理机制,采取问题交办制,依程序进行受理并积极解决。

即日起,申请人可填写《石峰区营商环境“体验官”申请表》,发送至电子邮箱sfshjyhn@163.com,截止日期为4月26日,咨询电话:0731-22161683。

营企业服务月专场招聘会在这里举办。30多家企业提供100多个优质岗位,助力村民实现“家门口”就业。

麦格米特、富仁机械、时代金属、银河保安、德行瓷业、裕农食品、悠进电子等30多家企业,通过“线上+线下”相结合的方式,招聘设备工程师、技术员、工人、采购、人事专员、保安、司机、文员、家政等岗位,一些岗位对文化学历、技术技能等普遍要求不高,且年龄限制较少,非常适合当地百姓,为广大求职者提供了精准的就业机会。

本次“村招”接地气、有人气,通过“线上+线下”相结合的模式,让求职者和企业实现“双向奔赴”。为了更好地让求职与招工精准匹配,在前期工作中,雷打石镇就业专干、就业专员积极开展居民就业情况和就业意愿信息采集,同时了解辖区内企业的用工现状和招聘需求,并充分运用多种形式进行宣传,让广大村民、居民知晓并踊跃参与到活动中来。

天元区雷打石镇: 岗位送上门 “村招”火“出圈”



雷打石镇专场招聘会现场。
记者/杨如 摄

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/陈妮 楚思颖 “找工作不用去远方,雷打石就是好地方!”4月22日上午,天元区雷打石镇伞铺街人头攒动,热闹非凡。民

“物管进村”破解 城中村治理难题

株洲日报全媒体记者/卢昆红 通讯员/彭莉) 4月22日,荷塘区富家垅A、C区物管会确定了给小区小巷装路灯的盏数。自半个月前“物管进村”以来,这个城中村在悄然发生变化。

富家垅A、C区,共有100多栋房子。和其他以居住为主的城中村不同的是,这里主要是以服装加工厂为主,居住人口成分复杂、流动性大,管理难度也大,一直被消防问题和“脏乱差”环境问题严重困扰。

为推进富家垅A、C区综合整治,月塘街道引入了专业物业公司,负责日常保洁和卫生清扫;还指导成立了物业管理委员会,11名成员中,党员占了一半多。小区物管会筹备委员会主任吴孔军介绍,他来小区已经有20多年了,对株洲有感情,希望贡献一点力量让小区环境更好,“我们做的第一件事情就是筹措了部分资金,给小区装路灯。”在这里居住了10多年的叶先生表示,期待“物管进村”后,小区环境变得更好。



健康体检 护航“小花朵”

近日,芦淞区庆云街道社区卫生服务中心走进辖区14家托幼机构,对1900余名幼儿开展视力、身高、体重、牙齿检查等专项健康体检,并根据每位幼儿检测的各项数据进行分析、评价,将体检结果和指导意见反馈给老师和家长,让家长及时了解幼儿的生长发育情况,以便有针对性地调整孩子饮食结构和生活习惯。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/刘琳 摄

志愿服务

积极参加关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人志愿服务活动
积极参加文化、医疗卫生、法律、环保、消防等专业志愿服务活动
重点开展党员志愿服务、文明旅游、文明交通、文明上网等志愿服务活动

让我们用实际行动 身体力行支持创文

株洲日报宣

